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Opening 

Ik open deze bijzondere raadsvergadering. Ik wil graag alle aanwezigen, in het bijzonder de raadsleden die 

er vandaag een bijzondere dag van willen maken, gewild of ongewild, welkom heten. Ik wil de mensen op 

de publieke tribune hartelijk welkom heten. Het zal voor een ieder even wennen zijn dat er weer een ander 

gezicht zit, maar het gaat vanzelf wennen. 

Voordat ik met u de agenda ga aflopen is mij verzocht om als eerst het woord te geven aan de heer Meyer 

en daarna aan de heer Damen. Bij deze. De heer Meyer. 

 

De heer Meyer, SP  

Meneer de voorzitter, dank u wel. Ik moet nog even wennen aan die aanhef. Als vice voorzitter van deze 

raad wil ik u van harte welkom heten in onze mooie stad. Niet voordat ik uitspreek dat ik hoop dat burge-

meester Ralf Krewinkel weer snel terug is. Dat klinkt misschien wat onvriendelijk voor u, maar wij hopen 

dat uw verblijf hier zo kort en krachtig mogelijk is, want dan weten wij dat het met Ralf Krewinkel en zijn 

gezin goed gaat. Dus wij wensen hem in ieder geval van harte beterschap. Dat geldt voor zijn hele gezin. 

Daarnaast wil ik u, meneer de voorzitter, van harte welkom heten en heel veel succes wensen. Ik hoop dat 

onze stad u zal inspireren, maar dat ook u onze stad in de komende maanden zult inspireren. En dat u wat 

van de ‘Heëlesje wink’ zult meekrijgen. U zult later nog wel horen wat dit precies betekent. Niet teveel, 

maar ook niet te weinig. 

Ik hoop ook dat u in deze raadzaal minderheden, meerderheden, in welke samenstelling dan ook, dat u 

ons allen zult inspireren, maar ook de zin van de onzin in de debatten weet te onderscheiden. Wij zullen 

allemaal nog kennis met u moeten maken, althans als burgemeester. Ik ken u als iemand die daartoe 

uitstekend in staat is. Ik zou u daarom niet alleen maar veel succes willen wensen, maar willen afronden 

namens de hele raad met een laudatio bij het stadsdichterschap van Harrie Sevriens van Hans op de Coul. 

Dat gaat over onze stad. Dat gaat ook over Harrie Sevriens. Als we hem dan toch nog een keer in deze 

raadzaal kunnen herdenken. Ik dacht als ik twee vliegen in één klap kan slaan, dan doe ik dat hier. Het 

gaat niet alleen over Harrie, het gaat over Heerlen. Dat zou ik u daarom graag, meneer de voorzitter, willen 

meegeven. Ik citeer Hans op de Coul: ‘Harrie is Heerlen. Harrie spreekt bijna altijd Nederlands, maar kent 

wel degelijk Limburgs. Precies als Heerlen. Harrie ziet er soms verwaarloosd uit, maar toch vallen de vrou-

wen op hem. Precies Heerlen. Harrie heeft vele talenten, maar veel mensen met talenten vertrouwen hem 

niet. 100% Heerlen. Harrie kan onbehouwen uit de hoek komen, maar heeft een hart van goud. Inderdaad, 

ook dat is Heerlen. Harrie hangt in de kroeg en lijkt dan alleen maar wartaal uit te slaan; maar luister goed 

en laat je niet afleiden door wat het lijkt, want dan mis je een heleboel. Harrie is precies als Heerlen.’ 

Meneer de voorzitter, heel veel succes en ik zou zeggen, de gedichten van Harrie Sevriens moet u vooral 

nog eens tot u nemen. Net zoals de gedichten van heel veel andere mensen in deze stad. Heel veel succes 

en maak er iets moois van. (applaus) 

 

De voorzitter  

Het woord is aan de heer Damen. 

 

De heer Damen, Ouderenpartij Heerlen  

Voorzitter, heel kort. Ik wil niets toevoegen aan de mooie woorden die door de heer Meyer zijn uitgespro-

ken. Maar ik wil u wel iets aanbieden, zodat u zeer snel ingeburgerd bent als inwoner van Heerlen, maar 

ook de stad beter leert kennen en het taalgebruik daarvan zult gaan beheersen. Ik wil u namens de hele 

raad het Heerlens woordenboek aanbieden, zodat indien u woorden tegenkomt waarvan u denkt ‘Hé, wat 

betekent dat?’, dan kunt u die mooi opzoeken. Wij hopen in de korte tijd dat u hier bent, dat u straks een 

klein stukje dialect aan ons zult voordragen. (applaus) 

 

De voorzitter  
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Dank u wel. Dat is wel een heel mooie uitdaging. Vanuit mijn familie, een aantal die ook aangetrouwd zijn 

komen uit het hele mooie Limburg, heb ik al bijna elke dag via de app een lijst gekregen met woorden die 

ik vooral moet gaan bestuderen. 

Ik mag nu ruim een week hier zijn. Het doet mij erg deugd dat ik het vertrouwen heb gekregen via de 

fractievoorzitters van uw raad om dat te mogen doen. Maar ik wil sowieso de woorden van de heer Meyer 

onderschrijven. De reden dat ik hier zit is een heel vervelende. Ik heb burgemeester Krewinkel voor deze 

vergadering nog gesproken. Hij laat u weten dat hij met zijn gezin veel voor de kiezen heeft gekregen, 

maar u ongelooflijk wil bedanken voor de samenwerking die in zijn ogen altijd erg bijzonder en erg plezierig 

is geweest. Maar ook het medeleven dat u bij tijd en wijle heeft betoond aan hem. Daar wil hij u ook 

ontzettend voor bedanken. Zeker ook degenen die vandaag afscheid nemen. Hij had dit graag persoonlijk 

gedaan. Hij was er graag bij geweest. Maar hij gaat er vanuit dat u begrijpt dat de omstandigheden nu zo 

zijn dat dit er niet in zit. Namens de heer Krewinkel veel groeten aan u allen. 

Dat maakt het bijzonder dat het voor sommigen van u, 17 in totaal, vandaag het afscheid van de raad is. 

En dat in mijn eerste raadsvergadering. Ik hoop niet dat daar enig verband tussen zit, want dan kan het 

nog wat worden in deze raad elke keer als wij een raadsvergadering hebben. 

In mijn vorige werksituatie werkten nogal wat mensen uit Breda. Ik was net twee dagen burgemeester en 

toen mocht Roda in Breda voetballen tegen NAC. Roda won met 1-0. Dus ik appte naar al mijn Bredase 

vrienden ‘Slechts twee dagen burgemeester en nu al effect.’ Nou hoop ik dat ze de volgende wedstrijd weer 

winnen, anders weet ik niet wat ik terug krijg. 

Nogmaals dank beide voor de mooie woorden, voor het prachtige boek en voor het boeket. Ik ga mijn best 

doen om te kijken wat ik er allemaal van kan leren. Maar uw oproep is wel degelijk binnengekomen. Ik zal 

24/7 beschikbaar zijn voor deze prachtige stad. Ik heb nu een aantal werkbezoeken en heel veel gesprek-

ken mogen voeren en dat is mij heel erg goed bevallen. Laat helder zijn, ik ben uw aller voorzitter. Meer-

derheden, minderheden, iedereen die vindt dat er wat gezegd of gedaan moet worden zal bij mij een 

luisterend oor vinden. Samen zijn wij verantwoordelijk dat wij doen waar wij het allemaal voor doen en dat 

is voor de inwoners en de medewerkers, maar vooral de inwoners van deze prachtige stad. Ik zal mijn 

stinkende best doen om u allen niet teleur te stellen. 

 

1. Vaststellen van de agenda van de raadsvergadering van 27 maart 2018 

(SGR-18001046) 

De voorzitter  

Wij hebben een bijzondere raadsvergadering met niet zo heel erg veel punten. Toch zijn er een aantal die 

wel degelijk even formeel afgetikt moeten worden. Dat wil ik graag met u doen. Als eerste het vaststellen 

van de agenda van de raadsvergadering van 27 maart. Het presidium heeft dit vastgesteld. Ik neem aan 

dat u daar allemaal mee kunt instemmen en dat wij daarmee verdergaan. 

 

2. Vaststellen van de notulen van de raadsvergadering van 28 februari 2018 

(SGR-18001045) 

De voorzitter  

De heer Leers. 

 

De heer Leers, Hart-Leers  

Meneer de voorzitter, het begint een gebruik te worden. Naar aanleiding van de notulen. In de notulen 

wordt melding gemaakt dat feitelijke vragen als artikel 33 vragen worden beantwoord. Dan gaat het over 

het dossier voormalig CBS gebouw. Nu wil het feit dat dit niet opgevoerd staat op de lijst van artikel 

33 vragen en er tot op heden ook nog geen antwoord op die vragen is gekomen. Dus die opmerking wil ik 

bij deze gemaakt hebben. Dank u wel. 

 

De voorzitter  

De heer Petermann. 
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De heer Petermann, RPN  

Voorzitter, ook wij hebben vanochtend nog een vraag gesteld aan de griffier over hoe het staat met de 

toezegging van de heer Van Zutphen dat hij dit als artikel 33 zou opnemen. Wij zijn inderdaad al bijna de 

dertig dagen gepasseerd en er is nog geen antwoord op de vraag of de mails boven water komen, ja of 

nee. 

 

De voorzitter  

Zoals u hoort word ik ingefluisterd. De vragen waar de heer Leers het over had zijn nog niet beantwoord. 

Ik ga er achteraan dat dit wel degelijk zo snel mogelijk gaat gebeuren. Ik kan daar geen datum voor geven, 

maar ik ga er wel achteraan. Ik word nu even ingefluisterd dat de beantwoording van de vragen waar u op 

doelt op 16 maart zijn verstuurd. Dus u kunt daar even naar kijken. Als dat niet zo is, dan hoor ik dat later. 

Ik kijk even naar de griffier. 

 

De griffier 

Voorzitter, dat heb ik vanochtend namelijk ook gemaild. Ik ken ook geen andere antwoorden dan die ik op 

16 maart ‘s middags laat heb doorgestuurd. Maar de heer Petermann meent dat er nog een andere beant-

woording zou moeten volgen. 

 

De voorzitter  

Meneer Petermann, ik stel het volgende voor. Omdat wij vandaag ook een bijzondere raadsvergadering 

hebben. Als u meent dat er nog stukken nodig zijn, dan hoor ik dat na de vergadering graag van u. Dan 

zal ik er persoonlijk op toezien dat dit correct wordt afgehandeld. Dan zijn de notulen bij deze besloten. 

 

3. Vaststellen van de ingekomen stukken en de wijze van afdoening ervan 

(BWV-18003080) 

De voorzitter  

De heer Leers.  

 

De heer Leers, Hart-Leers  

Meneer de voorzitter, dank u wel. Punt 7 van de griffie Oosterhout, d.d. 5 maart 2018, inzake motie ge-

meenteraad Oosterhout over ontslag burgemeester. Daar staat bij: ter kennisname. Ik zou willen voorstel-

len om deze door te geleiden naar de desbetreffende commissie die daar het meest voor geschikt is. 

Punt 11, dat is een brief van de heer P. Peters, d.d. 7 maart 2018, inzake zorgmelding van zijn zoon. Daar 

staat bij ‘Naar college ter afdoening.’ Ik zou willen vragen om deze brief vervolgens ook door te geleiden 

naar de desbetreffende commissie. Dank u wel. 

 

De voorzitter  

Dank u wel. Ik kan met beide instemmen. Dat zal gebeuren. 

 

4. Oordeel rechtmatig verloop gemeenteraadsverkiezingen 21 maart 2018 en toelating nieuw 

benoemde leden 

(BWV-18003081) 

De voorzitter  

Ik wil daar vooraf eerst zelf even een opmerking over plaatsen. Het organiseren van een verkiezing, in 

welke vorm dan ook, vergt altijd weer heel veel voorbereiding, maar vooral ook veel inzet van heel veel 

vrijwilligers. Ik vind het altijd op zijn plek om al die mensen ook hier officieel in de gemeenteraad hartelijk 

te bedanken voor al hun inzet. Zij zijn er twee dagen vol mee bezig geweest. Zonder al die vrijwilligers 

hadden wij een groot probleem gehad. Dus ik mag aannemen dat ik dit mede namens u doe als ik al die 

mensen via deze weg bedank voor hun inzet. 
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Dan wil ik nog een opmerking plaatsen over een artikel dat u vast ook hebt gelezen. Een heel vervelend 

artikel, als u het mij vraagt. Wij mogen blij zijn dat iedereen die de moeite wil nemen om te gaan stemmen 

ook zijn stem kan uitbrengen. Ik heb met u moeten constateren dat dit een meerderheid is in de gemeente 

Heerlen die van zijn stemrecht gebruik heeft willen maken. 

Het vervelende heeft zich voorgedaan dat een mevrouw zich heeft gemeld bij het stembureau met een 

identiteitsbewijs van Belgische afkomst. Dat identiteitsbewijs is door de mensen van het stemlokaal niet 

beoordeeld als een rechtmatig ID-bewijs, waardoor zij haar stem niet heeft kunnen uitbrengen. Buitenge-

woon vervelend. Ik wil daar wel bij zeggen dat het Ministerie van Binnenlandse Zaken ieder stembureau 

een formulier overhandigt met alle ID-bewijzen die gezien mogen worden als een rechtsgeldig ID-bewijs 

om een stem te mogen uitbrengen. Wat wij van mensen in een stembureau mogen verwachten is dat zij 

die lijst ook gewoon volgen. De meeste stemlokalen hebben dat ook gedaan. Dit identiteitsbewijs stond 

niet op dat formulier. Daardoor hebben zij gewoon hun werk gedaan wat van hen verwacht mocht worden. 

Dat was voor mij in ieder geval niet voldoende. Ik heb ook begrepen dat het lastig was voor de mevrouw 

om aangifte te mogen doen. Inmiddels heb ik van de politie begrepen dat morgen om 15.30 uur aangifte 

gedaan kan worden. Maar wij hebben ook contact opgenomen met het ministerie, want ik vind het een 

buitengewoon vervelende zaak. Wat hier kan spelen, speelt wellicht ook in de rest van Nederland. Ik vind 

het onbegrijpelijk dat informatie die een gemeente krijgt om te volgen bij zoiets als een verkiezing, dat 

daar mogelijk fouten ontstaan waardoor mensen niet van hun stemrecht gebruik kunnen maken. 

Wij wachten nog op een officiële reactie van BZK. Wij hebben het daar neergelegd om te kijken of zij die 

fout hebben gemaakt en wat zij er aan doen om dit in de toekomst te voorkomen. Vervolgens heb ik mij 

er ook van laten vergewissen of het uitbrengen van een stem op welke partij dan ook voor een partij een 

doorslaggevende factor had kunnen zijn. Dat is verre van dat. Dus al had zij haar stem uit kunnen brengen, 

op welke willekeurige partij dan ook, dan had dit geen verschil gemaakt voor de definitieve uitslag. Het 

blijft een vervelend feit, want ik vind dat mensen die mogen stemmen, dat wij juist moeten toejuichen dat 

zij gaan stemmen. 

Overigens heb ik mij ook even laten informeren. Een fout op een stembureau, ook al is die mogelijk ver-

oorzaakt door het ministerie, is formeel geen reden om vervolgens niet over te gaan tot het besluit dat de 

verkiezing hier rechtmatig is verlopen. Dus het heeft ook geen effect op het besluit dat wij zo dadelijk 

willen nemen. Maar u mag mij geloven dat hier het laatste woord nog niet over is gesproken. Dat even 

voorafgaand. Ik stel voor dat u kunt instemmen met het oordeel dat de gemeenteraadsverkiezingen recht-

matig zijn verlopen in de orde zoals dit bij de wet is aangegeven en de toelating van de nieuw benoemde 

leden donderdag door kan gaan. De heer Leers. 

 

De heer Leers, Hart-Leers  

Meneer de voorzitter, bedankt voor uw uitvoerige inleiding. Ik wil daar graag iets aan toevoegen. Toen wij 

afgelopen vrijdagmiddag werden geïnformeerd over het stemmenaantal per kandidaat, bleek daarin een 

klein verschil te zitten. Iemand met 214 stemmen in onze achterban. Wij hebben ons toen verder verdiept 

in wat er op het stembureau op de Mijnzetellaan in Zeswegen is voorgevallen. Ik heb toen begrepen dat er 

proces verbaal wordt opgemaakt op elk afzonderlijk stembureau en dat er in dat proces verbaal geen 

melding is gemaakt van rare voorvallen. 

Nu is het daar niet bij één voorval gebleven, maar ik heb ook weet van een ander voorval. Ik heb inmiddels 

ook begrepen dat verder is nagegaan wat zich daar heeft voorgedaan en dat dit misschien alsnog wordt 

vastgelegd. Een andere vraag die ik heb. De bekendmaking van de individuele stemmen per kandidaat 

vond pas plaats nadat hier het proces verbaal is vastgesteld. Dat lijkt mij geen gebruikelijke gang van 

zaken. Een gebruikelijke gang van zaken lijkt mij dat voorafgaand aan het vaststellen van iets er duidelijk-

heid wordt gegeven. Dat is hier niet gebeurd. Dus ik zou graag willen weten, dat hoeft niet nu maar wel zo 

snel mogelijk, waarom dit niet is gebeurd. Ik heb weet van het feit dat zowel de Kiesraad als het ministerie 

kijkt naar hetgeen zich in Zeswegen heeft voorgedaan. Ik zou u heel vriendelijk doch dringend willen vragen 

dat zodra daar uitsluitsel is, een reactie of wat dan ook, dat in ieder geval met onze fractie te delen en 

liever ook met de hele raad. Dank u wel. 
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De voorzitter  

Dank u wel. Laat ik daar even gelijk op reageren. Als ik informatie krijg die u aangaat, dan deel ik die 

uiteraard met u. Dat moge logisch zijn. Ik heb het proces verbaal op vrijdagmorgen getekend. Om 

10.00 uur in deze zaal in een openbare bijeenkomst. Het tellen van de stemmen is op donderdag gebeurd. 

Dus het is niet zo dat na het vaststellen van het proces-verbaal op vrijdagmorgen nog geteld is. 

Voor de rest is bij mij niets bekend. Maar goed, ik kan ook niet alles weten, dat er dermate onrechtmatig-

heden zouden hebben plaatsgevonden die ik had moeten weten. Dus ik kan u daar verder niet over infor-

meren. Maar onder een kopje koffie mag u mij altijd het een en ander vertellen waar ik alleen maar wijzer 

van word. De heer Meyer. 

 

De heer Meyer, SP  

Voorzitter, dank u wel. Volgens mij hebt u een duidelijke bespiegeling gegeven. Wij, als SP-fractie, nemen 

dit hoog op. Want onregelmatigheden wil je te allen tijde bij verkiezingen voorkomen. Als er iets misgaat, 

zeker als dat te maken heeft met het formulier dat door het Ministerie van Binnenlandse Zaken is afgege-

ven, dan is dat echt een serieuze zaak. Ik ben blij dat daar zo bovenop wordt gezeten. Dus die onregelma-

tigheden moeten worden opgelost. Laat dat helder zijn. 

Ik wil twee dingen uit elkaar halen. Dat is een oorzaak en dat is een gevolg. Over de oorzaak heb ik net 

gezegd dat je die te allen tijde moet oplossen. Het gevolg is in dit geval: heeft het effect gehad op de 

verdeling? Daarvan constateren wij dat dit niet het geval is tussen de partijen. 

Ik heb mij erin verdiept hoe dit nu werkt. Stel dat je nieuwe verkiezingen zou moeten uitschrijven. Het 

opzienbarende, in ieder geval voor mij toen ik dat tot mij nam, is dat dit betekent als er nieuwe verkiezingen 

zouden komen, dat alleen de mensen die al opgekomen zijn nog een keer kunnen stemmen. Dus in dit 

geval de betreffende vrouw die ons heeft gemaild zou dan dus niet kunnen stemmen. Dat wij het even 

scherp hebben. Ook al is het volstrekt hypothetisch. Dit zou de situatie zijn mocht iemand zeggen ‘Ik vind 

deze uitslag niet rechtmatig.’ Dan leiden verkiezingen dus niet tot het oplossen van de oorzaak, maar ook 

niet tot een ander gevolg. 

Met andere woorden, meneer de voorzitter, dat brengt mij tot slot tot als het zou neerkomen op, de heer 

Leers heeft dat niet gezegd, maar ik heb mij verdiept in de materie, dat mocht die ene extra stem nou 

leiden tot een andere voorkeurspositie, namelijk dat de heer Rorik dan een voorkeurszetel zou hebben, 

dan is de conclusie van dat gevolg dat deze gemeente daar niets aan kan doen. Dat kan alleen maar worden 

opgelost door de fractie van de heer Leers zelf. Dan zou de fractie Leers moeten zeggen ‘degene die 

gekozen is en die mogelijkerwijs niet gekozen zou zijn als die ene stem op de heer Rorik was uitgebracht, 

die zal dan afstand moeten doen van zijn zetel en aan de heer Rorik moeten geven.’ Dat is hoe je deze 

oorzaak qua gevolg kunt oplossen. 

Ik ken het leiderschap van de heer Leers. Ik denk dat mocht dit in zijn partijfractie spelen, dan zal hij dat 

oplossen. Wij kunnen dat in ieder geval met zijn allen niet oplossen. Daarom lijkt het mij een rechtmatige 

uitslag te zijn. Het mogelijke gevolg hiervan is echt een interne gelegenheid van de fractie Hart-Leers. 

 

De voorzitter  

Dank u wel, meneer Meyer. Daar waar het gaat over hoe het formeel allemaal in de wet staat, klopt dat. 

De heer Petermann. 

 

De heer Petermann, RPN  

Ik heb begrepen dat mevrouw morgen aangifte doet. Niet alleen van discriminatie, maar ook vanwege de 

belemmering in haar grondrecht, artikel 4 van de Grondwet, dat zij dus van een stem is onthouden. Dat 

ligt, zoals u toelicht, bij Binnenlandse Zaken. Is het in dat licht, dat het een vrij unicum is dat iemand met 

een geldig identiteitsbewijs is geweigerd, niet verstandiger dat we het besluit gewoon even aanhouden tot 

men daar uitsluitsel over geeft? 

 



Pagina 8/41 

 

De voorzitter  

Nee, dat is niet verstandiger, omdat een fout door wie dan ook gemaakt op een stembureau sowieso geen 

invloed heeft op het rechtmatig verklaren van. Dus het heeft ook geen enkel effect om dat te doen. Om 

die reden zou ik het erg onverstandig vinden en gewoon doorgaan, zodat we donderdag de nieuwe raad 

kunnen installeren. 

Met u neem ik het wel hoog op, omdat het voor iedereen buitengewoon vervelend is dat dit zo is gebeurd. 

Daar is het laatste woord zeker nog niet over gesproken richting BZK. Dat staat los van de aangifte die 

iedereen uiteraard altijd mag doen. Daar gaat het recht over. De heer Leers, nog een opmerking? 

 

De heer Leers, Hart-Leers  

Ja, om nog een tweede termijn te voorkomen en om op een nette manier samen te beginnen. 

 

De voorzitter  

Ik ben erg blij om dat te horen. Dat is wederzijds. 

 

De heer Leers, Hart-Leers  

Dank u wel. De burgemeester gaf aan dat de individuele stemmen zijn vastgesteld voordat het protocol is 

vastgesteld. Alleen is het zo dat onze fractie pas kennis heeft kunnen nemen van de individuele stemver-

deling van de kandidaten nadat die stukken zijn vastgesteld. Alhoewel ik daags daarvoor nog een aantal 

keer contact heb gehad met de griffie en ook gemaild heb en ik dat op zijn minst niet helemaal normaal 

vind. Dus vandaar dat ik dat heb gezegd. 

U had daar weet van hoe de individuele stemmenverdeling was, alleen onze fractie en, ik ga er vanuit de 

hele raad, niet en dat… (microfoon werkt niet meer) 

 

De voorzitter schorst de vergadering gedurende enkele minuten. 

 

De voorzitter  

Beste mensen, de taak van de voorzitter is ook om te improviseren. Dat ga ik zo doen. (Alleen de microfoon 

achter het spreekgestoelte werkt nog) Het enige voordeel is dat het wat lastiger wordt voor u om te inter-

rumperen. Dat heeft zo zijn voordeel (gelach) Ik stel voor dat wij doorgaan in de hoop dat iemand van de 

techniek alsnog komt. Wellicht krijgt u dan toch nog de mogelijkheid om iets te zeggen. Maar als u het 

echt wil, dan zult u deze kant op moeten komen. 

Nog even een laatste opmerking in uw richting. Ik heb mij nog even laten vertellen dat er donderdag wel 

degelijk een mail naar alle fracties is uitgegaan met daarin de uitslag, ook op persoonsniveau. Dus kijk het 

nog even na. Als dit ergens mis zou zijn gegaan, dan hoor ik dat graag. Maar ik weet niet beter dan dat 

donderdag een mail naar alle fracties is gegaan met de uitslag, inclusief stemmenaantal per persoon. 

Wat mij betreft is daar dan voldoende over gezegd. Behalve dat wij natuurlijk ook bij dit agendapunt 

beslissen over het toelaten van nieuwe raadsleden aanstaande donderdag. Voor het beoordelen van de 

toelating van nieuw benoemde leden is er een prachtige commissie, onder leiding van de heer Gouders. 

Die heeft onderzoek gedaan. Ik wil de heer Gouders uitnodigen om zijn bevindingen kenbaar te maken. 

 

De heer Gouders, Ouderenpartij Heerlen 

Dank u wel, meneer de voorzitter. De volgende rapportage van de Commissie onderzoek geloofsbrieven. 

De commissie uit de raad van de gemeente Heerlen heeft de geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet 

gevorderde stukken ontvangen, die zijn ingezonden door: 

 

De heer Aarts, Nico 

De heer Adema, Kleis 

De heer de Beer, Martin 

De heer Bertholet, Jan 
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De heer Butink, Henk  

De heer Claessens, Charles  

Mevrouw Claessens, Yolanda  

De heer Clemens, Jordy  

De heer Daamen, Fred  

De heer Damen, Loek  

De Heer Diederen, Pé  

De heer Gelissen, Hans  

Mevrouw Géron, Eliane  

De heer de Groot, Theo  

De heer Hazen, Paul  

Mevrouw Heine-van Dartel, Hannie  

Mevrouw Hendriks-Berg, Anita  

De heer Hesse, Chris  

De heer Horssels, Jan  

De heer Kastrop, Peter  

De heer de Kleijn, Harrie  

Mevrouw Leeman, Hilde  

De heer Leers, Roel  

Mevrouw Meertens, Inez 

De heer Meyer, Ron  

Mevrouw Mous, Olivia  

De heer Oulad Lmaroudia, Amine 

De heer Peeters, Franck  

De heer Peters, Marco  

Mevrouw Plusquin, Pascale  

Mevrouw Santegoeds, Brigitta  

Mevrouw Schreurs, Miriam  

De heer Sijstermans, Wiel  

De heer Tijdeman, Ewout  

De heer Verreck, Henk  

Mevrouw Winkens, Ans  

De heer van Zutphen, Peter 

 

De commissie heeft kennisgenomen van de uitslag zoals deze door het Centraal Stembureau op 

23 maart 2018 is vastgesteld. De Commissie komt tot de conclusie dat de verkiezingen rechtmatig verlopen  

zijn. Voornoemde personen zijn op 23 maart 2018 benoemd tot lid van de gemeenteraad. 

De commissie rapporteert de raad, dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde heeft 

bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. 

De commissie adviseert tot hun toelating als lid van de gemeenteraad. Heerlen, op 27 maart 2018. De 

leden van de Commissie onderzoek geloofsbrieven. 

 

De voorzitter  

Dank u wel, meneer Gouders. Via u dank aan de commissie voor dit werk. Daarmee kan ik symbolisch met 

de hamer dit agendapunt als besloten beschouwen en alvast, dat gaan we donderdag opnieuw doen, alle 

mensen een beetje op voorhand feliciteren. 

 

5. Afscheid van de raad in de oude samenstelling 

De voorzitter  
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Ik heb verzuimd om u mede te delen dat drie mensen zich hebben afgemeld voor deze vergadering. Me-

vrouw Roozen, de heer Lodewijks en de heer Portiek. Bij deze rechtgezet. 

Geachte leden van de raad. Zojuist hebt u het besluit genomen tot toelating van de nieuwe raadsleden. 

Dat is feitelijk het laatste besluit van deze raad in deze samenstelling. Voor deze periode zit het er voor u 

allemaal op. 

Dat is ook altijd een heel mooi moment om met elkaar stil te staan bij die afgelopen vier jaar. Waarvan ik 

meteen tot de conclusie kom dat ik daar een week deelgenoot van was. Nu ga ik toch stilstaan, maar dan 

weet u gelijk als ik u onwaarheden vertel, dan ga ik links en rechts om mij heen kijken van ‘Hoe hebt u mij 

dat kunnen vertellen, meneer of mevrouw?’ Dat is eigenlijk wel plezierig. Dat moet ik misschien zo maar 

eens houden. 

Maar ik heb mij aardig zitten inlezen in wat u zo links en rechts in de afgelopen jaren hebt gedaan. Ik mag 

wel degelijk onder de indruk zijn dat er erg hard is gewerkt. Er waren 49 raadsvergaderingen, meer dan 

120 moties, bijna 40 amendementen, 3 initiatiefvoorstellen, 1 interpellatie en uiteraard, dat hebben wij 

vandaag ook weer gehoord, vele artikel 35 c.q. art. 33 Reglement van Orde vragen. 

En verder nog 156 vergaderingen van de raadscommissies. Vergaderingen die overigens tijdelijk onder een 

gewijzigd vergaderstelsel hebben plaatsgevonden, met de zogenaamde raadsinformatiebijeenkomsten. Dat 

weet u veel meer en veel beter dan ik. Sinds vorig jaar wordt weer vergaderd onder de herkenbare maan-

delijkse cyclus van Presidium ter agendering, vier commissies ter advisering en vervolgens de raadsverga-

dering ter besluitvorming. Met af en toe een Forum om over specifieke thema’s in gesprek te raken met de 

inwoners. 

Ik heb gezien dat u nogal wat belangrijke en grote dossiers hebt behandeld. Ik wil er een paar noemen: 

het Bidbook Urban Heerlen, de verdere positionering en de opwaardering van het centrum, inclusief Maan-

kwartier en Schinkelkwadrant, discussies over bezuinigingen, nieuwe bezuinigingen, een hele discussie 

over mogelijke herindeling met Landgraaf, toekomst terrein Sibelco en sloop en nieuwbouw van het stads-

kantoor, waar ook veel medewerkers al jaren op zitten te wachten. Kortom, u hebt zich nogal met grote 

thema’s bezig mogen houden. 

Nu is iedere raadsperiode heel bijzonder, dat weet ik ook uit eigen ervaring, maar deze kent wel veel 

veranderingen. Eruit springt de tragedie rond het overlijden van de zeer gewaardeerde collega Alfons Ko-

ning Bastiaan, die vorig jaar op veel te jonge leeftijd de strijd tegen een ongeneeslijke ziekte verloor. Een 

zeer ingrijpende gebeurtenis, en een enorm groot verlies voor iedereen. Alfons zal nooit vergeten worden. 

Het heeft daardoor helaas ook niet zo mogen zijn dat deze gehele periode in dezelfde samenstelling kon 

worden afgerond. Dat was anders voor de raad wel degelijk zo geweest. Daarmee kun je wel degelijk 

zeggen dat de stabiliteit en de samenstelling er was in deze raad, wat doorgaans ook altijd erg plezierig is. 

En dat was wel anders bij uw voorzitter c.q. burgemeester. De periode startte onder burgemeester Paul 

Depla, die medio 2015 richting Breda is gegaan. Vervolgens heeft Frans Weekers waargenomen en in 

augustus van dat jaar trad Ralf Krewinkel aan als burgemeester. Vorig jaar echter werd zijn zoontje Luca 

plotseling ernstig ziek. Onlangs moest hij helaas de tol betalen voor alle spanning en zorg van alle maanden 

daarvoor en trad tijdelijk terug. 

Met als gevolg dat deze waarnemend burgemeester thans uw raad voorzit en tijdelijk –uiteraard mét uw 

raad en het college- ‘de scepter’ zwaait over Heerlen. 

Dit wisselend voorzitterschap had ook betrekking op het college, dat eveneens bijna de gehele rit uitgezeten 

zou hebben, totdat wethouder Barry Braeken begin dit jaar wegens persoonlijke omstandigheden aftrad. 

Toch kun je zeggen een behoorlijk stabiele raad en een stabiel college, die mede daarom goed hebben 

samengewerkt in de afgelopen periode. 

Uw raad werd daarbij ondersteund door een stabiele griffie, maar ook daarbij zijn wijzigingen te melden. 

Raadsadviseurs Alexandra van der Weijden en Camiel Bartholomée, alsmede griffiemedewerker Karin 

Maubach vormen al jarenlang de Heerlense griffie, waarvoor dank. Maar griffier Jan Martens ging voorjaar 

2016 met pensioen, waarna Teun Zwemmer aantrad als griffier. Met Jan ging ook loco-griffier Peter Janssen 

met pensioen. Helaas heeft hij er niet lang van mogen genieten, omdat hij in 2016 zijn strijd tegen een 
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ongeneeslijke ziekte verloor. Vreselijk, en ook Peter zal niet vergeten worden door alle mensen om hem 

heen. 

Als je dit zo op een rij zet, is er echt veel leed geweest. Laten we hopen dat we in de nieuwe periode hier 

zo veel mogelijk van verschoond mogen blijven. De stabiliteit, de vruchtbare samenwerking en zoveel 

mogelijk plezier nemen we echter mee en bouwen we zo mogelijk verder uit wat mij betreft. Alles opdat 

onze mooie stad met het elan van de laatste jaren nog verder opbloeit en een prettig thuis is voor al haar 

inwoners. 

Dat mag overigens best met af en toe een pittig debat, zoals die, heb ik begrepen, er in de afgelopen jaren 

diverse zijn geweest. Zolang we elkaar als mens en functionaris in ere houden en elkaar zakelijk met 

argumenten bestrijden, is daar helemaal niets mis mee. Integendeel, zou ik bijna willen zeggen, ik ben er 

erg voor. Maar het bewaken van integriteit en goede omgangsvormen is een zaak van voortdurende aan-

dacht van ons allemaal. 

Ik zal daar voor waken, maar ik doe een beroep op een ieder, en uiteraard straks op de nieuwe raad, om 

dat eveneens te doen. Immers, de raad is eenheid in verscheidenheid. Dus mét verschil van mening over 

allerlei onderwerpen, maar de raad is óók één bestuursorgaan en dient dat ook uit te stralen. 

Eerder heb ik enkele belangrijke besluiten uit deze raadsperiode gememoreerd. Hoe dat uiteindelijk gewo-

gen en geproefd wordt, is natuurlijk aan de kiezer en die heeft dat vorige week dan ook gedaan. Diezelfde 

kiezer heeft ook bepaald dat 17 collega’s niet meer terugkomen in de nieuwe raad, hoewel enkelen daarvan 

bewust voor een lagere ‘notering’ hadden gekozen of van deelname hebben afgezien. Van deze 17 collega’s 

nemen we dus afscheid als raadslid. Van sommigen definitief. Van enkelen wellicht tijdelijk, afhankelijk van 

de coalitiebesprekingen. 

Ik zal bij iedereen even kort stilstaan. Gelet op de korte periode sinds mijn aantreden heb ik mij hier 

behoorlijk moeten laten bijpraten, mij moeten verdiepen. Hetgeen af en toe best lastig was, maar ik ga 

mijn best doen. En als het bij de een wat langer is dan bij de ander, dan heeft dat vooral ook te maken 

met wat er aangeleverd kon worden, omdat de één nu eenmaal langer raadslid is geweest dan de ander. 

Dus pak dat vooral niet persoonlijk op. En de veronderstelling dat het afscheid van de één definitiever is 

dan van de ander kan wellicht hier en daar ook hebben meegespeeld. 

Hier past overigens ook een woord van dank aan het college, en zijn goede samenwerking met de raad. 

Bij collegeleden die wellicht in de volgende periode niet terugkomen als wethouder, wordt uiteraard op een 

later, passend, moment stilgestaan. Hoe het ook zij, afscheid of niet, voor iedereen staat als dank een 

doosje heerlijke bonbons uit Heerlen op tafel. Geniet ervan. 

Ik richt me nu tot de vertrekkende raadsleden, waarbij zij aangetekend dat er drie afwezigen zijn die ook 

afscheid zouden nemen: Margriet Roozen van D66, Dries Lodewijks van de VVD en Driek Portiek van OPH. 

Wij zullen zo mogelijk op een ander geschikt moment nog stilstaan bij hun afscheid. 

Ik wil het graag dadelijk in alfabetische volgorde doen. Ik hoop dat ik dan even weet naar wie ik me precies 

moet richten. Ik leer dat allemaal. Ik hoop zo snel mogelijk. Nadat ik u heb toegesproken loop ik even naar 

u toe om u te voorzien van een bos bloemen, die dan zo dadelijk worden aangereikt. Maar er is nog een 

ander cadeau voor de mensen die afscheid nemen. Dat is iets heel moois, wat de griffier nu laat zien. (Een 

foto van Serious Request by night in Heerlen) Maar omdat het allemaal erg gevoelig is en kapot kan vallen, 

laten wij die daar liggen en kunt u er na afloop een meenemen als afscheidscadeau. Ze staan op naam. 

 

De heer Bayraktar 

Ik richt mij als eerste tot de heer Bayraktar. Het gaat op alfabetische volgorde, dus ik hoop dat het dan 

allemaal klopt. U werd zowel in 2010 als in 2014 raadslid toen twee raadsleden uit uw fractie wethouder 

werden. En het zou zo maar kunnen dat dat dit keer weer gaat gebeuren. Ik weet het niet. Ik heb geen 

glazen bol. Ik wacht dat rustig af. Maar het zou kunnen, zodat het afscheid van vanavond wederom tijdelijk 

is. Gezien die prachtige foto is het misschien wel heel erg slim wat u doet. (gelach) U was de afgelopen 

jaren actief in de commissie Leefomgeving. Uit met name uw inbreng in die commissie blijkt uw belang-
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stelling voor het onderwerp veiligheid, zowel in klassieke zin qua openbare orde als ook de sociale veilig-

heid. U heeft herhaaldelijk de veiligheid en leefbaarheid in wijken aan de orde gesteld, waarbij de inzet van 

politie in het algemeen en de positie van de wijkagent in het bijzonder uw aandacht hadden. 

Naast de politiek kennen we u ook van het voetbalveld. Ik zeg nu ‘we’, maar ik heb het van horen zeggen. 

Maar ik kan mij er iets bij voorstellen. Niet alleen bij Trabzonspor, Go Ahead Eagles en Roda JC, maar ook 

gewoon hier in de stad. Net als in de raad en de wijken wordt ook daar uw vriendelijkheid en betrokkenheid 

zeer gewaardeerd. Ik wil u oprecht hiervoor bedanken, maar vooral natuurlijk voor uw inzet voor de stad 

Heerlen. Dank u wel. (applaus) 

 

De heer Brauer 

U was onafgebroken raadslid vanaf 1994 en daarmee heeft u zes raadsperiodes op de teller staan. Dit 

maakt u een oude rot in het raadsvak en daarvoor past een hele diepe buiging. Als advocaat wist u als 

geen ander hoe u een debat naar uw hand kon zetten en hierbij verloor u nooit en te nimmer het uitgangs-

punt van strijd tegen de ongelijkheid uit het oog. Daarnaast wist u het college vaak fijntjes te wijzen op 

juridische oneffenheden in raadsvoorstellen. Hierbij had u een sterke voorkeur voor ruimtelijke ordening, 

wat ook heeft geresulteerd in een jarenlang voorzitterschap van de hoorcommissie bestemmingsplannen. 

Naast ruimtelijke ordening lag het sociale domein u aan het hart. Hierbij kwam u altijd op voor de minder 

bedeelden. 

Ik heb overigens gehoord dat u regelmatig in het mooie Luik vertoeft. Dit laat echter onverlet dat ons 

Heerlen uw stad is en zal blijven. Voor alle jaren, en dat zijn er heel veel, dat u zich heeft ingezet voor 

deze prachtige stad wil ik u dan ook hartelijk bedanken. (applaus) 

 

De heer Ducornez 

U bent, heb ik mij laten vertellen, een markant raadslid, toen dacht ik van ‘oké,’ dat vanaf 2007 niet is weg 

te slaan uit de politieke arena. Maar dat schijnt dan te maken te hebben met uw zachte, Belgische, tongval. 

Daarmee maakt u menig scherpe opmerking. Inhoudelijk was u vooral sterk op het gebied van financiën. 

Ook op het terrein van re-integratie liet u sterk van zich horen en verloor u nooit de precaire positie van 

deze groep uit het oog. Vanaf begin 2017 voert u op zeer verdienstelijke wijze het voorzitterschap uit van 

de commissie ES. Naast uw drukke werkzaamheden als raadslid, commissielid en commissievoorzitter hebt 

u een drukke baan in de zorgsector bij de Mondriaan Zorg Groep en nog enkele opvallende hobby’s: pa-

ragliden en viool spelen. Gaat dat ook samen? (gelach) U hebt dit altijd moeiteloos kunnen combineren 

met uw raadswerkzaamheden. Speelt u dan ook altijd eerste viool? Dat liever niet. Oké. Waarvoor een 

groot compliment op zijn plaats is. Ik wil u hartelijk danken voor al uw inzet. (applaus) 

 

De heer Gouders 

U bent vanaf 2006 onafgebroken raadslid geweest voor de Ouderenpartij. Een partij die mede door uw 

inspanning is uitgegroeid tot een instituut hier in Heerlen. Daarnaast bent u vanaf 2006 voorzitter geweest 

van diverse raadscommissies, waarbij u een sterke voorkeur had voor de commissies waarin veiligheid, 

beheer en onderhoud werden besproken. Te weten de commissie Veiligheid, Beheer en Onderhoud en de 

commissie Leefomgeving. Tussentijds maakte u nog een uitstapje naar de Financiële commissie. Van alle 

markten thuis heet dat. Als raadslid maakte u zich als geen ander sterk voor de ouderen in de Heerlense 

samenleving. Een groep die in uw ogen vaak werd vergeten, maar dankzij u duurde dit nooit lang en nu is 

het een voortdurend punt van aandacht in het gemeentelijk beleid. 

Naast uw drukke raadswerkzaamheden trad u regelmatig op als buutreedner. Laat ik dat nou gemist heb-

ben, maar die kans krijg ik vast nog wel. Hier wist u als geen ander een lach op de aanwezige gezichten te 

toveren. Een lach die u ook de energie gaf om ondanks enkele gezondheidsproblemen bij u en in uw familie 

plichtsgetrouw en betrokken uw raadswerk te vervullen. Daarvoor dank ik u ten zeerste in de hoop dat ik 

u nog regelmatig mag tegenkomen in deze mooie stad. Zeker als u een keer gaat buutreeden. Hartelijk 

dank. (applaus) 
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De heer Groeneveld 

Het gaat wat ver om te zeggen ‘raadslid tegen wil en dank’, maar het komt een beetje in de buurt heb ik 

mij laten vertellen. Ik zie u even kijken, maar ik geloof dat u wel snapt wat ik bedoel. Overgehaald om dan 

toch op de lijst van Partij Hoensbroeks Belang te gaan staan werd u meteen ook in de raad gekozen. En 

zoals u zelf wel eens hebt aangegeven, het politieke spel met alle regels, procedures en debatten is niet 

echt helemaal uw ding. En toch ook weer wel, want inwoners van Hoensbroek met zorgen en problemen 

vonden bij u altijd een luisterend oor en het was u er veel aan gelegen om zaken vervolgens zo snel 

mogelijk in kaart te brengen en op de kaart te zetten. Het liefst natuurlijk vervolgens ook nog in orde 

maken voor de inwoners waar u het voor deed. Ik heb me laten vertellen dat het ook menigmaal is gelukt. 

Dus misschien niet zozeer een politicus, maar wel een echte volksvertegenwoordiger. 

Naast een onversneden Amsterdams accent viel u in de commissie en raad op in juist die rol als volksver-

tegenwoordiger. En ik denk dat menig inwoner van Hoensbroek u daarvoor dankbaar is. 

Vorig jaar hebt u de pensioengerechtigde leeftijd bereikt en gaat daar nu nog wat meer van genieten, onder 

meer komend najaar met een reis naar Zuid-Afrika. Ook wordt u nog wel eens op de tribune van Roda JC 

gesignaleerd, uiteraard wel als Ajax komt. (gelach) Ik hoop u daar en ook in uw stad nog menigmaal te 

zien. Dank voor uw tomeloze inzet in de afgelopen jaren. (applaus) 

 

De heer Janssen 

Nu had ik toch zo’n mooie woorden over de heer Janssen, maar wellicht krijg ik nog op een later moment 

de gelegenheid om deze uit te spreken. 

 

Mevrouw De Jong-Mali 

U kwam in mei 2014 in de raad, na het doorschuiven van uw fractiegenoot naar het wethouderschap.  

En u hebt dat raadslidmaatschap zeer consciëntieus ingevuld: altijd aanwezig in raad en commissie, terwijl 

u daarnaast een heel drukke baan in de reisbranche hebt, en ook nog een gezin met jonge kinderen. Hoe 

krijg je het allemaal voor elkaar? 

Met name onderwijs ligt u na aan het hart. In relatie hiertoe hebt u ook een grote betrokkenheid bij het 

dossier inzake de Tarcisiusschool aan de dag gelegd. Zowel uw lidmaatschap van de Heerlense raad en uw 

aanwezigheid op veel terreinen in de stad worden zeer gewaardeerd door de inwoners van onze stad. En 

overigens, dat heb ik vele malen gehoord, zal uw prettige, toegankelijke persoonlijkheid daar zeker aan 

bijgedragen hebben. Dank daarvoor en zoals we hier zeggen ‘we zien ons’! (applaus) 

 

De heer Van Kempen 

U zit vanaf 1998 onafgebroken in de raad. Je kunt wel zeggen een behoorlijke staat van dienst als raadslid. 

Dat verdient enorme waardering. Het getuigt van een grote betrokkenheid bij zowel de stad als de lokale 

democratie dat u dit werk zoveel jaren met plezier hebt gedaan. Naast zoveel andere interesses. Ik heb 

mij laten vertellen: Steungroep Indianen in Brasil. Ja, dat klopt allemaal. En het Platform ‘Heerlen Mondi-

aal’, waarvan u sinds jaar en dag secretaris bent. 

We kennen u in dit huis ook als voorzitter van achtereenvolgens de commissies RCB, plv. voorzitter Eco-

nomische Structuur en de laatste perioden als voorzitter commissie SI, totdat deze is opgegaan in Maat-

schappij & Financiën. Ik zie al die mensen denken van ‘Wat zijn dat allemaal voor een commissie?’ Nou, in 

ieder geval waar veel belangrijke zaken besproken zijn. 

In relatie hiertoe bleek uw grote belangstelling voor het onderwerp ‘zorg’, in de breedste zin, met een 

scherp oog voor de gevolgen van beleid op het niveau dat er echt toe doet: kwetsbare mensen in onze 

stad. Altijd stelde u de juiste vragen hoe met name hún positie geborgd kon worden. En dat over een zo 

lange periode, ik ben er zeker van dat dit door heel veel mensen zeer gewaardeerd wordt. 

En kennelijk houdt het raadswerk, in combinatie met uw andere interesses en bezigheden –in een goede 

mix van lokaal en mondiaal- u jong en fit. En met fietsen natuurlijk, ook alweer een passie die bij u past. 

Die mag ook genoemd worden. Want vorig jaar bent u 75 geworden. Ik zou het niet zeggen. Ik hoop dat 
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dit nog vele jaren zo mag zijn en we zullen elkaar zeker tegen blijven komen in de stad, te voet of op de 

fiets. Ontzettend bedankt. (applaus) 

 

De heer Küsters 

U bent in 2008 iets later ingestapt als raadslid, toen u een fractiegenoot opvolgde. En sindsdien vrijwel 

altijd aanwezig bij raads- en commissievergaderingen. Alles lezen en voorbereiden, hetgeen bleek uit uw 

vaak korte, maar wel zeer treffende inbreng tijdens vergaderingen. 

Tijdens deze inbreng gaf u blijk van een scherp oog voor sociale misstanden in de stad en steevast kwam 

u dan ook op voor de sociaal zwakkere inwoners. 

Bevlogen en betrokken, met deze twee woorden kan u het best worden gekenschetst. Naast uw drukke 

raadswerkzaamheden was u tevens bestuurslid en penningmeester van de SP in Heerlen.  

Ik dank u ten zeerste voor al uw inzet in de afgelopen periode voor deze prachtige stad en wat dat betreft 

graag tot ziens! (applaus) 

 

De heer Lodewijks 

De heer Lodewijks is afwezig. 

 

De heer Van Oers 

Vier jaar geleden betrad u deze raad vol enthousiasme, om met name in uw geliefde Hoensbroek te gaan 

bouwen aan betere en veiligere straten, buurten en daarmee aan een nog mooiere stad. 

Naast cultuur ziet u met name sport als belangrijk middel om de sociale cohesie in wijk en stad te vergroten. 

Overigens uit dat opzicht zijn ook een bezoek aan de wedstrijden van Roda JC en sportieve ritten op de 

fiets een heel logische stap. 

U had zitting in de commissies Ruimtelijke Ordening en Leefomgeving. Daarnaast was u lid van de werk-

geverscommissie uit de raad en had uit dien hoofde een extra en zeer gewaardeerde band, heb ik mij ook 

laten vertellen, met de griffie. Waarvoor dank. Dat wordt mij nogmaals ingefluisterd. 

In uw dagelijks leven heeft u een assurantiekantoor, een drukke werkzaamheid die u toch zo veel als 

mogelijk combineerde met uw raadslidmaatschap. Een aardige klus had u te klaren. Waarvoor ongelooflijk 

dank. Ook voor u vast en zeker tot snel! (applaus) 

 

De heer Petermann 

U bent gedurende twee perioden actief als raadslid in de Heerlense politiek. In deze tijd bent u zeker niet 

onopgemerkt gebleven. Heb ik mij laten vertellen. U kenmerkte zich door uw vaak originele, haast filmische 

bijdragen. Daarnaast heeft u de afgelopen jaren stevig oppositie gevoerd en was u zeer vasthoudend in 

een aantal dossiers, zoals het CBS, Maankwartier en Mijnwaterproject. 

U streed daarbij altijd met een open vizier, waardoor het kon voorkomen dat u daarbij een enkele keer op 

of zelfs over het randje ging. Maar het siert u dat u dat dan onmiddellijk toegaf. Dat randje geldt overigens 

ook voor uw bijdragen tijdens de algemene beschouwingen, die menigeen zich nog kan heugen. Heb ik mij 

allemaal laten vertellen. 

Evenals de door u in de raadszaal geserveerde, alcoholvrije, cocktail, wat ook niet elke vergadering voor-

komt. Hoewel u een echte Heerlenaar bent, is uw persoonlijke stijl overigens niet altijd urban te noemen. 

Immers, voor zover ik heb begrepen heeft u de Ferrari nog niet met graffiti bewerkt en blijft u het maatpak 

trouw. En dat siert u. Ontzettend bedankt voor uw bijdragen in de afgelopen jaren die u aan de stad Heerlen 

hebt gegeven. Dank u wel. (applaus) 

 

De heer Portiek 

De heer Portiek is afwezig. 

 

De heer Rahnama’i 
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U hebt er inmiddels drie termijnen als raadslid opzitten. Dat is een lange tijd, en in combinatie met een 

drukke baan als uroloog en een gezin is het goed voor te stellen dat u het GroenLinks stokje over wil dragen 

aan anderen. 

Al weer een hele tijd geleden verhuisde u met uw ouders vanuit Teheran naar Nederland, waar uw toekomst 

uiteindelijk in Limburg bleek te liggen. En op school bleek al gauw dat uw hart bij de beta-vakken lag. En 

al heel snel ook bij Hippocrates: arts moest het worden. En dat werd het. En hoe. Via studie in met name 

Maastricht, cum laude en bekroond met een beurs voor uw promotieonderzoek, werd dat doel bereikt.  

Daarnaast sluimerde de belangstelling voor politiek, van huis uit links georiënteerd, en dat werd eerst 

secretaris van GroenLinks en vervolgens raadslid tevens fractievoorzitter van die partij in de Heerlense 

raad. Als eenmansfractie hebt u dat geluid met verve uitgedragen en regelmatig luid laten horen. 

Dat is gewaardeerd, want er is al drie periodes achtereen een GroenLinks afvaardiging in de raad, en de 

vierde begint donderdag aanstaande. Dat is een compliment waard. Ik wil u voor al die inzet en bijdragen 

ongelooflijk bedanken en ik hoop u regelmatig in de stad tegen te komen. Dank u wel. (applaus) 

 

Mevrouw Roozen 

Mevrouw Roozen is afwezig. 

 

De heer Simons 

U hebt al veel plekken van de wereld gezien, maar het echte werk doet u het liefst hier bij ons in Heerlen. 

Maar ook in Margraten. Bij die gemeente Eijsden-Margraten bent u werkzaam op het gebied van met name 

bestemmingsplannen en openbare orde. 

In relatie daartoe viel in de raad uw belangstelling en deskundigheid voor juridische zaken en specifiek 

ruimtelijke ordening op. Nog niet zo lang geleden kwam dit heel duidelijk naar voren in het Sibelco-dossier.  

Bij die gelegenheid, maar ook bij menig ander onderwerp, heeft de raad veel baat gehad bij uw deskundige 

en waardevolle bijdrage. 

Verder viel u ook op door het jeugdig elan dat u bracht in een fractie die qua naam (gelach) voornamelijk 

is gericht op de ouderen van Heerlen. 

Hopelijk tref ik u nog eens in de Hoeskamer van de Ouderenpartij aan, maar uiteraard ook elders in deze 

prachtige stad, waar ik graag nog eens onder het genot van een kop koffie met u bijpraat over al uw mooie 

reizen en ervaringen. Dank u wel voor uw enorme inzet voor de raad in de afgelopen periode. (applaus)  

 

Mevrouw Vaessen 

Je weet als je met een V begint, dat je wat later in de rij zit. U bent vier jaar geleden begonnen als raadslid 

en we hebben u leren kennen als een enthousiast en betrokken raadslid. Vrijwel altijd aanwezig bij raads- 

en commissievergaderingen.  

U bent werkzaam als manager in de zorgsector en hebt vanuit dat oogpunt ook een sterke betrokkenheid 

getoond bij dat onderwerp. Het onderwerp welzijn, Sociaal Domein. Daarover stelde u in de commissie 

Sociale Infrastructuur, later Maatschappij & Financiën, dan ook menige vraag. Tevens had u zitting in 

commissie Leefomgeving, waarin u specifieke belangstelling had voor sociale veiligheid in de wijken van 

Heerlen. U had daarbij met name een goed oog voor de rol van de wijkagent. Erg belangrijk voor de 

veiligheid op straat. 

U woont overigens in ons prachtige nieuwe Maankwartier, naar ik heb begrepen tot groot genoegen. Ik 

hoop u daar, maar zeker ook elders in de stad, tegen te komen en u ook op het gemeentehuis nog menig-

maal te mogen ontmoeten. Vanuit hier ontzettend dank voor al uw inzet. (applaus) 

 

Geachte leden van de raad, vier personen hebben vandaag eigenlijk ook hun laatste raadsvergadering. 

Zoals gezegd zijn ze niet aanwezig. Ik hoop op een gepast moment dat alsnog met alle waardigheid te 

mogen doen. Ik sluit zo dadelijk deze raadsvergadering niet zonder dat ik u ongelooflijk heb bedankt dat 

u mij toch enigszins zo hebt geaccepteerd en het zo’n mooie, voortvarende raadsvergadering hebt laten 

zijn. Waarvoor dank. Ik hoop dat wij dit nog vele malen met de nieuwe raad ook zo mogen doen. 
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Uiteraard staat er zo dadelijk hiernaast een heerlijk drankje en een klein hapje, waardoor wij informeel nog 

eens met elkaar kunnen spreken over de afgelopen periode of wellicht over wat u hierna allemaal gaat 

doen. Onvoorstelbaar bedankt voor vanavond. Het gaat u allen goed. Als ik even de hamer mag lenen, dan 

doe ik het even formeel. Dan sluit ik nu de vergadering. (applaus) 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 19.15  uur. 

 

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de gemeenteraad van Heerlen van xxx 2018, 

 

griffier, voorzitter, 

 


